



# CÂMARA MUNICIPAL DE MACAPARANA

CASA DR. BENJAMIN MARIZ

Ata da Décima Sétima Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de Macaparana, primeiro período do ano de 2021. Aos dias 31 de maio de 2021 em Macaparana, Estado de Pernambuco no Salão da Casa Dr. Benjamin Mariz localizada na Av. João Francisco Nº 110 onde se encontra instalada a Câmara de Vereadores deste Município. Ali às quatorze horas encontra-se presente o Exmo. Sr. José Paulo Medeiros da Silva, Presidente da supramencionada Câmara de Vereadores, presentes também se encontram os Exmos. Srs. Vereadores Adaias Lucena dos Santos JR e Fillipe Francisco Guedes Cavalcanti, 1º e 2º Secretários da Mesa da Câmara respectivamente. De forma online se encontrava os demais pares: José Antônio da Silva, José Iranilton de Santana, José Aguielo de Arruda Filho, Jones Fernando de Lima Moura, Josias Alexandre Alves da Silva, Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva, Heronildo Ponciano de Lemos e Pedro de Moraes Vieira. Notando que todos os vereadores estavam presentes no recinto da sessão o Exmo. Sr. Presidente José Paulo Medeiros da Silva deu início aos trabalhos solicitando a leitura de um trecho bíblico, e a leitura da Ata anterior a qual foi colocada em discussão e depois em votação e assim aprovada por unanimidade, depois determinou que o Primeiro Secretário fizesse a leitura das proposições: Apresentado o Projeto de Lei nº 016/2021 de autoria do Vereador Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva, que dispõe sobre instituir no âmbito do Município de Macaparana, Estado de Pernambuco, a carteira de Identificação de Autista. Após a apresentação do mesmo o autor solicitou que o projeto de lei fosse seja tramitado em regime de urgência o qual foi colocado em votação e aprovado por unanimidade, portanto enviado para a comissão. Enviado para a comissão o Projeto de Lei nº 015/2021 de autoria do Vereador José Aguielo de Arruda Filho, que dispõe sobre denominação de praça pública e dá outras providências. Indicação nº 65/2021 de autoria do Vereador Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva, solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silva que veja a possibilidade de conceder descontos no pagamento dos IPTU's que se encontram em atrasos em nosso município, criando assim a possibilidade de muitos Macaparaneses ficarem com sua situação regular. Vereador Ricardo Alexandre diz que vem sendo procurado por pessoas questionando se há algum desconto para que seja pago o IPTU de mais de um ano, mas procurou saber e viu que não há projeto desta natureza. O mesmo é importante para quem deseja colocar este imposto em dia. Na ocasião o Vereador José Iranilton solicita que ao invés do desconto, fosse dispensada este pagamento enquanto durar a pandemia. Indicação nº 66/2021 de autoria do Vereador Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva, solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silva, que veja a possibilidade de fazer a construção de uma galeria com Box Comerciais para fazer a doação aos artesãos do nosso município. Macaparana já é destaque na confecção de crochê, e com este incentivo trará um desenvolvimento muito grande para estes profissionais. Vereador Ricardo Alexandre diz que esta é uma solicitação que se atendida será muito importante para os macaparanenses, pois somos um povo com potencial empreendedor, inclusive no artesanato. Colocadas em votação as Indicações nº 65 e 66/2021 foram aprovadas por unanimidade. Indicação nº 67/2021 de autoria do Vereador Josias Alexandre Alves da Silva, solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silva, que veja a possibilidade de desapropriar e comprar uma área de terra na região entre Poço Comprido e Pá Seca que haja piçarro para manutenção das estradas

78



## CÂMARA MUNICIPAL DE MACAPARANA

CASA DR. BENJAMIN MARIZ

vicinais. Vereador Josias Alexandre diz que sabemos da dificuldade de fazer a manutenção das estradas vicinais. Adquirir uma terra que tenha piçarro seria um bem para nosso agricultor, além de ser um bem definitivo para o município. Na ocasião o Vereador José Antônio diz que é preciso que seja avaliada uma terra que realmente tenha piçarro definitivo, pois não adianta uma área com piçarro que quando for retirado não terá mais. Colocada em votação a Indicação nº 67/2021 foi aprovada por unanimidade. Emenda Modificativa nº 11/2021 de autoria do Vereador José Iranilton de Santana, que dispõe sobre modificações ao Projeto de Lei nº 03/2021 de autoria do Executivo Municipal. Foi solicitada a tramitação em regime de urgência pelo autor, como também a dispensa dos pareceres da mesma, as quais foram aprovadas por unanimidade. Posteriormente a referida Emenda foi aprovada por unanimidade. Foi aprovada por unanimidade a Emenda Modificativa nº 10/2021 de autoria do Vereador Jones Fernando de Lima Moura, que dispõe sobre modificações ao Projeto de Lei nº 03/2021 de autoria do Executivo Municipal. Foi aprovada por unanimidade a Emenda Aditiva nº 03/2021 de autoria do Vereador Jones Fernando de Lima Moura, que dispõe sobre modificações ao Projeto de Lei nº 03/2021 de autoria do Executivo Municipal. Foi aprovada por unanimidade a Redação Final do Projeto de Lei nº 03/2021 de autoria da Mesa Diretora e de origem do Executivo Municipal, que autoriza o Chefe do Poder Executivo Municipal proceder a abertura de um crédito adicional suplementar no percentual de quatro por cento adicionados ao já autorizados pela Lei Municipal 1.198/2021. Foi aprovado por unanimidade o Projeto de Lei nº 08/2021 de autoria do Executivo Municipal que dispõe sobre instituir gratificação extraordinária de combate ao Covid-19, ajuda de custo e dá outras providências. Formação da Comissão Especial para analisar a proposição de honraria de autoria do Vereador José Iranilton de Santana, a qual foi escolhido os vereadores Fellipe Cavalcanti, José Aguielo e Pedro Moraes. Sem mais nada em pauta o Presidente faculta a palavra aos Vereadores no tema livre da presente sessão. Vereador Adaias JR primeiramente parabeniza o Vereador Ricardo pela apresentação do Projeto de Lei que concede a carteira do autista, e sugere que poderia ser acrescentado no projeto ou que fosse apresentado outro com relação aos portadores de síndrome de down e microcefalia, seria de muito importante. Fala sobre a indicação referente a blitz na cidade apresentada a qual teve uma grande repercussão, então fica satisfeito em saber que da sua aceitação, pois se trata de um anseio da população da nossa e de outras cidades pernambucanas. Fala sobre a iluminação pública na cidade, onde foi relatado por um amigo que em Pirauá são mais de cinquenta e três postes com as lues apagadas e solicitou que fizesse este apelo aqui na Casa. Este problema também se estende a cidade. Fala mais uma vez sobre a água da Pá Seca, onde os próprios moradores também têm reclamado em suas redes sociais da situação da mesma, então pede que os vereadores da situação levem esta questão para o Prefeito. Vereador José Antônio parabeniza o Vereador JR pela indicação sobre a blitz e todos os vereadores que se manifestaram a favor. Vamos lutar, pois estamos passando por um momento difícil de pandemia. O Governador tem que se preocupar com a situação das estradas que estão acabadas ao invés de tomar a moto dos outros. Solicita ao Presidente que as sessões sejam realizadas remotamente, pois devemos ter cuidado diante desta situação de pandemia que ainda é difícil. Faz reclamações em nome do povo da Paquevira sobre a limpeza da praça, o abastecimento de água, a retirada da internet e a falta de energia. O Presidente Paulo

79



# CÂMARA MUNICIPAL DE MACAPARANA

CASA DR. BENJAMIN MARIZ

Silva diz que é assim que devemos caminhar, com entendimento. A discussão é importante e salutar. Foi isto que vimos em relação ao Projeto de Lei 03 do Executivo, discutimos, ouvimos, e chegamos a uma conclusão. Todos ganharam. Chama a atenção mais uma vez em relação a falta da ambulância de Pirauá, que não pode ficar descoberta deste serviço. A situação da falta de lâmpadas naquele distrito também é grande. Fala sobre a situação de falta de água na Pá Seca e sugere que as duas caixas de água sejam enchidas para que a manobra de abastecimento contemple todos. Fala sobre a indicação da blitz na cidade, onde esta Casa deu um grande passo de maneira positiva, pois dá sugestões de como a lei seja aplicada, mas sem prejudicar a população. Sem mais nada a tratar o Presidente José Paulo Medeiros da Silva agradeceu a todos, encerrou a presente sessão e marcou a próxima para o dia 07 de junho, na mesma hora no mesmo local, salvo motivo de força maior. Depois mandou lavrar a ata que lida e achada conforme todos os vereadores presentes e finalmente com a Secretária Elayne Cristina Rodrigues de Lima.

*[Handwritten signatures and text in the minutes]*

XX  
 XXX  
 XXX  
 XXX  
 XXX  
 XXX  
 XXX  
 XXX  
 XXX  
 XXX  
 XXX  
 XXX  
 XXX  
 XXX  
 XXX  
 XXX  
 XXX  
 XXX  
 XXX  
 XXX  
 XXX  
 XXX  
 XXX  
 XXX  
 XXX  
 XXX  
 XXX  
 XXX  
 XXX  
 XXX  
 XXX  
 XXX  
 XXX  
 XXX  
 XXX  
 XXX  
 XXX  
 XXX